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Câu 1: (2,0 điểm)

a) Xác định tọa độ giao điểm của parabol 
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Không sử dụng máy tính cầm tay, hãy chứng tỏ 
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Câu 2: (2,0 điểm) 

a) Tìm một đa thức bậc ba 
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b) Tìm nghiệm tất cả các số nguyên 
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Câu 3: (2,0 điểm)

a) Giải phương trình 
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b)  Giải hệ phương trình 
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Câu 4: (3,0 điểm)

Cho tam giác 
[image: image13.wmf]ABC

 nội tiếp đường tròn 
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, kẻ ba đường cao 
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 cắt nhau tại 
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, lấy điểm 
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 trên cung nhỏ 
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). Gọi 
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 là điểm đối xứng với 
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 qua 
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a) Chứng minh: 
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 và tứ giác 
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 nội tiếp một đường tròn.

b) Chứng minh: 
[image: image25.wmf]H

 là tâm đường tròn nội tiếp tam giác 
[image: image26.wmf]FDE

.
c) Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức 
[image: image27.wmf].
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Câu 5: (1,0 điểm)

Cho các số thực dương 
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 thoả mãn 
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 Chứng minh rằng
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Chữ ký giám thị 1…………………………… Chữ ký giám thị 2…………………..…………………
HƯỚNG DẪN GIẢI

Câu 1: (2,0 điểm)

a) Xác định tọa độ giao điểm của parabol 
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Không sử dụng máy tính cầm tay, hãy chứng tỏ 
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a) Phương trình hoành độ giao điểm của parabol 
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Suy ra 
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Với 
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Vậy tọa độ các giao điểm của parabol 
[image: image49.wmf](

)

P

 và đường thẳng 
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b) Ta có: 
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Do đó, 
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Mặt khác, 
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Câu 2: (2,0 điểm) 

a) Tìm một đa thức bậc ba 
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 với hệ số nguyên nhận 
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b) Tìm nghiệm tất cả các số nguyên 
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a) Ta có 
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Suy ra đa thức bậc ba 
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Vậy có đa thức cần tìm là 
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b) Tìm nghiệm tất cả các số nguyên 
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Vì 
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Do đó, 
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Cả hai trường hợp đều không thỏa mãn.
Vậy không tồn tại các số nguyên 
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 thỏa mãn đề bài.

Câu 3: (2,0 điểm)

a) Giải phương trình 
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b)  Giải hệ phương trình 
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Lời giải

a) Điều kiện: 
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Với điều kiện đó, ta có 
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Nếu 
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Vậy phương trình đã cho có nghiệm duy nhất 
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Vậy hệ phương trình đã cho có 4 nghiệm: 
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Câu 4: (3,0 điểm)

Cho tam giác 
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Áp dụng bất đẳng thức AM - GM, ta có: 
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Câu 5: (1,0 điểm)
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Áp dụng bất đẳng thức AM - GM, ta có: 
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Dễ dàng chứng minh bất đẳng thức AM – GM cho ba số không âm 
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Đẳng thức xảy ra khi 
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